

МАЙ
31

Пятница
1940 года
№ 31 (438)
ЦЕНА 5 КОП.

Вперед к коммунизму

О ремонте комбайнов и других сельскохозяйственных уборочных машин в МТС, колхозах и совхозах области

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) от 26 мая 1940 года

Бюро обкома ВКП(б) признает совершенно неудовлетворительное состояние с ремонтом комбайнов и сельскохозяйственных уборочных машин в МТС, колхозах и совхозах области, за исключением Кемеровской, Трудармейской, Галкинской и Высокоярской машинно-тракторных станций, которые своей большевистской работой обеспечили окончание ремонта комбайнов.

Бюро обкома ВКП(б) считает, что такое положение с ремонтом комбайнов и других сельскохозяйственных машин в области является результатом совершенно недостаточного внимания вопросам ремонта комбайнов и других сельскохозяйственных машин со стороны облзо и райзо, МТС, районов ВКП(б) и райисполкомов, отсутствия с их стороны повседневного контроля за выполнением решений пленума и бюро обкома ВКП(б), подмены практической, конкретной большевистской работы по ремонту сельхозмашин ненужной болтовней и постановлениями с призывом к ремонту комбайнов и других сельскохозяйственных машин.

В результате такого положения на 15 мая с. г. по МТС отремонтировано всего лишь 435 комбайнов, или 10,2 проц. к плану. 86 МТС еще не начали ремонт комбайнов, большинство колхозов и совхозов к результату уборочных сельскохозяйственных машин не приступают.

Секретари райкомов ВКП(б) — Сузунского, Колыванского, Татарского, начальники территориально-производственных управлений облзо, многие директора МТС не обеспечили выполнение решений IX пленума обкома ВКП(б) о подготовке к уборочной кампании.

Пользуясь бесконтрольностью со стороны центрального территориально-производственного управления облзо (нач. тов. Толочко) и районных организаций, директор Малышевской МТС, Сузунского района, тов. Сухотин допустил исключительную безответственность в подготовке комбайнов и других сельскохозяйственных машин к уборочной кампании, раскомплектовал комбайны (детали с моторов сняты на тракторы, трубы выгрузных шнеков приспособлены на печи, часть полотен комбайнов использована на ремонте кузнецов мехов, брезентовые нащивки с лопастями мотовил перешиты на рукавицы).

Бюро обкома ВКП(б) признает директором МТС или совхоза, старшим механиком или комбайнером, закрепленным за комбайном, обсуждая на производственных совещаниях каждый факт недоброкачественного ремонта комбайнов или других сельскохозяйственных машин, привлекая бракоделов к строгой ответственности.

Бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. Обязать тов. Панихицкого (облзо) навести большевистский порядок в работе территориально-производственных управлений облзо, повысив ответственность начальников территориально-производственных управлений облзо за работу каждой МТС, обеспечив оперативное руководство территориально-производственных управлений облзо машинно-тракторными станциями и систематический контроль за их работой, установив оперативную проверку выполнения партийных, советских решений территориально-производственных управлений облзо, МТС, Сузунского района, тов. Сухотина И. М. снять с работы и обяжать выговор.

2. Обязать тов. Панихицкого (зав. облзо), секретарей райкомов, председателей райисполкомов организовать повседневный контроль за ходом ремонта комбайнов и других сельскохозяйственных уборочных машин в МТС, совхозах и колхозах, обеспечив окончание ремонта их в установленные обкомом ВКП(б) и облисполкомом сроки, обеспечив высокое качество ремонта.

3. Обязать секретарей райкомов до 5 июня заслушать на бюро райкомов ВКП(б) доклады директоров МТС, совхозов и зав. райзо о ходе подготовки к уборке урожая 1940 года и назначить практические мероприятия по окончанию ремонта комбайнов, молотилок и других сельскохозяйственных машин в сроки, установленные обкомом ВКП(б) и облисполкомом от 11 мая 1940 года.

4. Обязать директоров МТС и совхозов немедленно переключить комбайнеров и их помощников, машинистов и ремонтных рабочих на ремонт комбайнов, молотилок и других сельскохозяйственных машин, закрепить всех комбайнеров за комбайнами, обеспечить обязательное участие комбайнеров в ремонте, закрепленных за ними комбайнами, установить для каждого комбайна, молотилок и других уборочных сельскохозяйственных машин сроки окончания ремонта.

Строго следить за качеством ремонта, принимая отремонтированные комбайны и тракторы по особым актам, скреплен-

ным директором МТС или совхоза, старшим механиком или комбайнером, закрепленным за комбайном, обсуждая на производственных совещаниях каждый факт недоброкачественного ремонта комбайнов или других сельскохозяйственных машин, привлекая бракоделов к строгой ответственности.

5. Одобрить приказ зав. облзо № 165 от 7-го мая 1940 г. о ходе ремонта комбайнов.

6. Предложить тт. Жабину (облавтотракторосбыт) и Проценко (облсельхозснаб) обеспечить своевременный завоз запасных частей для ремонта комбайнов и уборочных машин и правильное их распределение по МТС и совхозам.

7. За антигосударственную деятельность по раскомплектованию комбайнов, совершенно неудовлетворительное хозяйственное руководство работой МТС, срыв ремонта комбайнов, — директора Малышевской МТС, Сузунского района, тов. Сухотина И. М. снять с работы и обяжать выговор.

Поручить тов. Панихицкому (облзо) в пятидневный срок проверить работу Малышевской МТС и принять практические меры к улучшению ее работы.

8. Обязать тов. Панихицкого и отдел кадров обкома ВКП(б) в двухдневный срок представить на утверждение бюро обкома ВКП(б) кандидатуру на должность директора Малышевской МТС.

9. Поручить сельхозотделу обкома ВКП(б) и зав. облзо тов. Панихицкому проверить работу и оперативное руководство хозяйственной деятельностью МТС новосибирского и западного территориально-производственных управлений облзо (правильное использование тракторов, ход ремонта комбайнов и других сельскохозяйственных машин). О результатах 1 июня доложить бюро обкома ВКП(б).

Бюро обкома ВКП(б) призывает все партийные и советские организации, рабочих, специалистов МТС, совхозов, МТМ и колхозов шире развернуть социалистическое соревнование между ремонтными бригадами, отдельными комбайнерами, специалистами и рабочими за высокое качество и быстрейшее окончание ремонта комбайнов и других сельскохозяйственных уборочных машин, обеспечив своевременную и высококачественную уборку урожая без потерь.

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б)
Г. ПУГОВНИН.

О дополнительных знаках отличия для Героев Социалистического Труда

В дополнение и развитие действующего Положения о звании Героя Социалистического Труда, в целях особого отличия граждан, удостоенных звания Героя Социалистического Труда, указом Президиума Верховного Совета СССР от 22 мая с. г. учреждена золотая медаль «Серп и молот».

Медаль имеет форму пятиконечной звезды с серпом и молотом.

(ТАСС)

План сева выполнен на 108 процентов

Колхоз «Червонный Алчедат», Иверского сельсовета, план весеннего сева выполнил на 108 процентов. Тракторы и живая тягловая сила переключены на подъем ранних паров, поднято больше 60 гектаров майского пара. Колхозники взяли обязательство к 1 июня закончить паровспашку.

Сейчас колхозники приступили к освоению свободных земель и подготовке лугов к сенокосу: раскорчевали 5 гектаров земли, провели расчистку лугов от сучьев на площади 100 гектаров.

Не отстают и другие участки работы. Часть людей занята

Лысенко.
Филаненко.

Высокие показатели

Хорошие результаты дают на полях колхоза им. Куйбышева трактористы тракторного отряда № 13 Т-Реченской МТС, тов. Козлов Е. И. и Зайцев И. М. систематически перевыполняют нормы выработки. 20 мая с. г. тов. Козлов на

М. А. Кунавин.

ПЛОДЫ ОЧЕРЕДНОСТИ

Успех уборки урожая во многом будет зависеть от того, насколько хорошо будут отремонтированы уборочные машины, в первую очередь, комбайны.

Однако положение с ремонтом комбайнов вызывает тревогу. Машинно-тракторные станции этим вопросом еще пока не занимаются. В Ижморской МТС 38 комбайнов, из которых 11 должны пройти капитальный ремонт и 23 текущий, но на 28 мая отремонтировано только 4 комбайна.

Комплектованием ремонтных бригад никто не занимается. Из 30 человек, которые должны

быть заняты на ремонте комбайнов, работает только 7. График выпуска комбайнов из мастерской не доведен до комбайнеров. Механик по ремонту сельскохозяйственных машин тов. Петров на вопрос, почему мало людей занято на ремонте объясняет, что вот закончим сев, тогда вознемся в плотную за комбайны.

Такая очередьность в работе вредна, с ней нужно самым решительным образом покончить и по-серезному взяться за подготовку уборочных машин к уборке урожая.

А. С. Фурсов.

ИСПЫТАНИЯ В ТРОИЦКОЙ ШКОЛЕ

С 20 мая все школы нашего района приступили к проверочным испытаниям учащихся. В Троицкой средней школе за 4 дня было проведено по 24 предметам проверочные испытания, результаты проверки показали, что по 10 предметам успеваемость на 100 процентов с оценками «хорошо» и «отлично». Такие результаты говорят о том, что учителя и учащиеся встретили испытания в боевой готовности. Гапонова.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ЕВРОПЕ

(Обзор военных действий с 10 по 24 мая)

Всего две недели прошло с начала развернутых военных действий на западном фронте. Захватившая в свои руки инициативу наступления, германская армия за эти две недели достигла крупных успехов, захватив Голландию и большую часть Бельгии. Немцы вторглись в Северную Францию и, прорвавшись к Амьену и Абвилю, разделили силы союзников.

Важнейшую роль в быстром окончании операции в Голландии, как известно, сыграли германские воздушные десанты: голландской армии пришлось вести борьбу одновременно на двух фронтах — внутри страны и на передовых позициях. 14 мая германские бронетанковые части вступили в Роттердам. Сопротивление голландцев было сломлено.

В последующие дни решающие события развернулись в Бельгии, куда были брошены главные силы обеих сторон. 17 мая, на четвертый день сражения на реках Диль и Маас, германские войска прорвали фронт французов и, введя в бой несколько танковых корпусов (всего до 3-х тысяч танков), начали наступление на запад.

Выдержав ряд серьезных сражений на севере Франции, 21 мая германские бронетанковые части, поддержаные моторизованной пехотой, прорвали фронт противника еще в ряде пунктов и захватили Амьен и Абвиль, достигнув пролива Ла-Манш, соединяющего Францию с Англией. За 5 суток они прошли с боями более 200 километров.

Оказавшиеся разделенными, союзные войска пытаются воссоединить свои силы и восстановить линию фронта. В течение 22 и 23 мая рядом с крупных контратак им удалось

несколько улучшить свое положение. Севернее Валансена союзники прочно удерживают фронт по линии рек Скарпы и Шельды, опираясь на укрепленный район Гента.

Целью германского командования является завершить окружение северной группы союзных войск, разгромить ее и овладеть побережьем. Передовые германские части 23 мая вышли на побережье пролива Па-де-Кале, соединяющего Францию и Бельгию с Англией, и вступили в бой за овладение города Булонь. По последним сообщениям, Булонь занят германскими войсками.

По сообщению Германского информационного бюро, 23 мая германские дивизии прорвали укрепленные позиции противника на реке Шельде и продвинулись до западного берега реки Лис. Германские бронесилы приближались к французским портам Ла-Манша.

Кроме бронетанковых частей, в больших масштабах в сражениях с той и другой стороны принимает участие истребительная и бомбардировочная авиация. Союзники бросили свою авиацию против германских моторизованных и бронетанковых частей. 23 мая, например, крупные отряды английских бомбардировщиков в течение 6 часов беспрерывно бомбардировали и обстреливали из пулеметов колонны наступающих германских войск. Одновременно авиация союзников совершила ряд налетов на внутренние районы Германии.

Германская авиация активно поддерживает продвижение германских частей, бомбардируя скопления войск непрятеля. Каждодневно происходят воздушные сражения.

Обе стороны готовятся к дальнейшему еще более ожесточенным боям.

КОЛХОЗНОМУ ЖИВОТНОВОДСТВУ — ПРОЧНУЮ КОРМОВУЮ БАЗУ

В постановлении СНК СССР ЦК ВКП(б) от 8 июля 1939 года указано, что развитию колхозного животноводства мешают неорганизованность кормовой базы и намечены меры ликвидации отставания в получении кормов. Этой весной в стране засевается кормовыми 14,618 тысяч гектаров, почти на четыре с половиной миллиона гектаров больше чем в прошлом году.

Неизмеримо возрастает семеноводство трав. Огромное народнохозяйственное значение кормовой проблемы очевидно. Лучшие люди колхозного животноводства уже успешно ее разрешают. Но всей стране известно имя луговода-орденоносца В. А. Герасимова из колхоза «18 партъезд», Селенгинского района, (Бурят-Монголия). В прошлом году за 2 укоса он получил по 92 центнера с гектара.

Без прочной кормовой базы невозможно создание высокотоварного животноводства. Корм — это сырье для получения молока, масла, мяса и кожи. Поэтому во всей жизни нашего

Сселение с хуторов — важнейшее мероприятие

Постановление партии и правительства «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания», направлено против извращений политики партии в области колхозного строительства и на дальнейшее укрепление колхозов.

В этом историческом решении говорится о необходимости ликвидации хуторских приусадебных участков колхозников и селить этих колхозников к одному месту.

Хуторские приусадебные участки ликвидируются, потому что они являются помехой в развитии колхозного строя. Они создают трудности в организации колхозного труда, мешают культурному росту, разобщают колхозников. На хуторах можно нередко встретить даже колхозников раздувающих личное хозяйство в ущерб колхозному.

В постановлении ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 27 мая 1939 года сказано, что работа по селению хуторов должна быть закончена к 1 сентября 1940 года. Это дело большой важности и не терпит отяжки.

У нас в районе нужно селить с хуторов 111 колхозных хозяйств и мелких поселковых 175 хозяйств. Несмотря на то, что с момента решения ЦК ВКП(б) и СНК СССР прошел год, а переселено всего лишь 103 колхозных двора. В ряде сельсоветов, как в Левашовском и других к этой работе еще не приступали. Районный исполнительный комитет и земельный отдел от этого важнейшего мероприятия устрились, всю работу передоверили

землеустроителю Тименцеву, который за год сделал очень мало и его никто не спрашивал.

В ноябре 1939 года было вынесено решение исполнительного комитета районного совета о создании строительных бригад для оказания помощи в селении с хуторов, но это постановление осталось невыполненным. В марте с. г. вынесено постановление, обязывающее сельские советы вплотную заняться вопросом ликвидации хуторских приусадебных участков, но это решение до сих пор лежит в папках райисполкома, не разосланное по сельским советам.

Бюро районного комитета партии обсудило вопрос о ходе селения хуторов и в своем решении обязало председателя исполнкома райсовета тов. Селина и зав. райзо тов. Ковалева лично заняться этим вопросом и предложило работу по селению хуторов закончить к 1 июля 1940 года.

Честные и добросовестные колхозники приветствуют постановление партии и правительства о селении с хуторов. Но однако находятся и такие, которые под различными предлогами стараются затянуть переход на новое место. Таким настремлениям нужно дать решающий отпор.

Задача заключается в том, чтобы четко и организованно провести селение и закончить эту работу к 1 июля с. г. Проведение этого мероприятия должны на местах возглавить исполнительные комитеты сельских советов.



НА СНИМКЕ: Письмоносец колхоза «Прогресс», Купинского района, комсомолка тов. Мария Говорова. За хорошее обслуживание колхозников тов. Говорова несколько раз была премирована.

НЕТ ЗАБОТЫ О КОЛХОЗНОМ СКОТЕ

В колхозе имени Кирова, Островского сельсовета, нет заботы об общественном скоте. Коровы до сих пор не выгоняются на выпасы, сутками простоят на усадьбе фермы без корма. Постоянного пастуха для пастьбы молодняка и крупного рогатого скота не выделено, установлена очередьность, такая постановка ведет к безответственности. Так, например, были утеряны 5 телят, которых нашли спустя 7 суток, 12 мая было потеряно две коровы, коров нашли лишь через несколько дней в плохом состоянии.

На МТФ царит беспорядок, грязь не убирается, уход за животными поставлен плохо. Доярки Кирсанова С. А. и Ярикова не знают коров, закрепленных за ними.

Председатель правления Разгулиев и животновод Некрасов мер к устранению этих безобразий не принимают.

Сельнор.

В середине марта с. г. в Москве состоялось совещание стахановцев по кормодобытанию.

На совещании выступила звеньевая колхоза «Красная звезда», Арзамасского района, Горьковской области, тов. Крылова, которая рассказала, как она на искусственном и низменном лугу в 1938 году получила два укоса по 83,9 центнера с гектара, а в 1939 году, несмотря на засушливое лето, тов. Крылова получила за 2 укоса по 114,4 центнера сена с гектара.

Кроме повышения урожайности лугов и пастбищ в укреплении кормовой базы большую роль играет возделывание корнеплодов.

В 1940 году в Ижморском районе запроектировано посеять турнепса и кормовой свеклы 150 гектаров. Ограничиться на этом не следует, если колхозам предоставляется возможность увеличить посев последних. Это сочный молокогонный корм напоминает по составу зеленую траву, он улучшает и разнообразит зимнее кормление, благоприятно действуя на здоровье животных и их продукцию. Кроме

многое значение в кормлении животных имеет силос.

При правильном приготовлении силос достаточно вкусный корм, заменяющий в зимнее время корнеплоды. Этот корм хорошо сохраняется, при хранении мало теряет питательных веществ, содействует правильному пищеварению животных.

Благодаря силосу создается прочная кормовая база. На силос идут, как специальные посевы: кукуруза, подсолнечник, виковая смесь, просо, зеленая груша, так и растения, выращиваемые для других целей — клевер, люцерна, корнеплоды, ботва.

Могут быть засыпаны сорняки с полей, камыши, степной бурьян, отава трав, молодые ветви деревьев, древесный лист и гуменные остатки в смеси с сочными кормами.

Колхозы нашего района по плану в этом году должны посеять 50 гектаров силосного подсолнечника. Этот план должен быть выполнен полностью.

Правительство нашему району отпустило 17 центнеров семян клевера, которые должны пойти на воспроизведение этих же семян, для будущего посева клевера на сено. Семена выше указанных сочных кор-

ны извещения о выборке их со склада Заготлен, но многие руководители колхозов семена клевера до сих пор не выкупили.

Не выбрали семена колхозы: «Кузбастрой», Ломачевского сельсовета, «Индустрия», «Красный пахарь», Бекетского сельсовета, такое положение можно объяснить тем, что у руководителей этих колхозов неизжито пренебрежительное отношение к посеву многолетних трав, к расширению кормовой базы для общественного скота, хотя, несмотря на то, что из-за недостачи кормов эти сельхозартели ежегодно теряют много доходов.

Вопрос о кормах для скота главным образом решается весной, поэтому нужно немедленно выбрать семена с государственных складов и как можно быстрее закончить сев многолетних трав и кормовых культур и энергично взяться за подготовку к сенокосу.

Калмыков — преподаватель зоотехники Ижморской РКШ.

Редактор Г. Г. РУСАЛЕВ